

2019年沈阳生产总值连续8个季度稳定增长

本报讯(记者 孟祥山)2020年1月5日,在辽宁省沈阳市第十六届人民代表大会第三次会议上,沈阳市人民政府市长姜有为代表市政府向大会报告工作。姜有为在报告中说,沈阳市2019年经济运行向上向好。

2019年,沈阳地区生产总值增长5%左右,连续8个季度稳定增长;固定资产投资增长11%,社会消费品零售总额增长10%,进出口总额增长7.2%,均高于全省、全国水平。值得一提的是,沈阳城市影响力日益彰显。首届工业互联网全球峰会备受瞩目。中德(沈阳)高端装备制造创新委员会揭牌成立。桃仙机场旅客吞吐量突破2000万人次,全市接待游客突破9000万人次。人民生活稳步改善。预计城乡居民人均可支配收入

分别增长7%和7.5%,城镇登记失业率低于控制目标0.66个百分点。人均住房面积、人均养老床位、人均预期寿命等指标不断提升。

此外,2019年沈阳市全面落实减税降费政策。全口径减税167.7亿元,降低社保缴费52.2亿元,一般工商业电价、用水工程设计费和监理费下调10%以上。2019年,沈阳市加大民营经济扶持力度。构建民营经济“28+34”政策体系。非公领域高级职称实现单独评审。“准人不准营”问题进一步解决。深入开展“万人进万企”活动,办结企业诉求4674件。全年实现“个转企”2197户、“小升规”超过210户、“规升巨”25户。24户企业入选辽宁民企百强,3户企业成为国家首批“专精特新”小巨人。

吉林省12个高速公路省界收费站全部撤销

本报讯(记者 王春宝 口 董建伟)2019年12月31日,全国取消高速公路省界收费站工程并网切换如期进行,从2020年1月1日零时起,全国29个联网省份的487个省界收费站全部取消,吉林省与辽宁、黑龙江、内蒙古等省区交界的12个收费站全部撤销。

自国务院办公厅印发《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》以来,在不到9个月的时间里,吉林省制定实施方案,召开全行业部署调度会议,进行了多次专题调研、督导、座谈,完善优化了鲜活农产品运输“绿色通道”等通行费减免政策配套措施,调整货车通行费统一按车(轴)型收费,实施高速公路入口不停车称重检测;建设完成468个ETC门架系统,改

造完成434条ETC车道、182套高速公路不停车称重检测系统;ETC累计推广发行超过300万辆。

2020年,吉林省交通运输厅将在今年工作的基础上,认真贯彻落实交通运输部和省委、省政府部署,继续推进深化收费公路制度改革,持续提高ETC不停车系统的稳定性、可靠性和安全性;进一步完善货车不停车快捷通行、ETC全社会推广服务、绿色通道等政策举措;着力构建收费路网挖潜增效、降低运行成本、有效防御风险长效机制;加快车路协同等研究应用,完善服务体系、提高服务质量,创新服务载体、拓展服务网络,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

内蒙古呼和浩特市 获批“国家公交都市建设示范城市”

本报讯(记者 闫廷)近日,国家交通运输部公示拟授予新一批12个“国家公交都市建设示范城市”名单,内蒙古呼和浩特市位列其中。

据了解,根据《交通运输部办公厅关于进一步做好公交都市建设示范工程验收等有关工作的通知》(交办运函〔2018〕1259号)等有关安排,国家交通运输部受理了石家庄、呼和浩特等城市人民政府提出的公交都市建设示范工程验收申

请,并于2019年8月至12月赴相关城市进行了技术评估和专家验收。

经综合评议,石家庄、呼和浩特、沈阳、哈尔滨、合肥、南昌、青岛、柳州、西安、乌鲁木齐市已达到创建标准,国家交通运输部拟对上述城市作出验收合格,并授予“国家公交都市建设示范城市”称号的决定。目前予以公示,公示期限为2020年1月3日至10日。

法院公告栏

陈海霞:本院受理原告中国人民财产保险股份有限公司淮安市分公司诉被告保险合同纠纷一案,已审理终结。现依法向公众公告送达(2019)苏0812民初5839号民事判决书。自公告之日起60日内向本院递交上诉状,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏淮安市清江浦区人民法院 陈光豪:本院受理原告淮安市合创房地产开发有限公司诉被告合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向公众公告送达(2019)苏0812民初1293号民事判决书。自公告之日起60日内向本院递交上诉状,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏淮安市清江浦区人民法院 褚知建、褚美琴:本院受理原告中国建设银行股份有限公司淮安分行诉你们金融借款合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向公众公告送达(2019)苏0812民初6043号民事判决书。自公告之日起60日内向本院递交上诉状,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏淮安市清江浦区人民法院 陈文通:本院受理原告杨彬诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向公众公告送达(2019)苏0812民初1122号民事判决书。自公告之日起60日内向本院递交上诉状,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏淮安市清江浦区人民法院 李红涛:本院受理原告在恩诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向公众公告送达(2019)苏0812民初11325号民事判决书。自公告之日起60日内向本院递交上诉状,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏淮安市清江浦区人民法院 冯李俊:本院受理原告文龙诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向公众公告送达(2019)苏0812民初1130107号民事判决书。自公告之日起60日内向本院递交上诉状,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏淮安市清江浦区人民法院 胡晓一(511381197908205412):本院受理(2020)川1381民初253号原告委员会诉你合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向公众公告送达判决书副本。诉讼请求:撤销原告委员会与被告签订的《股权转让协议》。案件受理费100元,由原告委员会负担。本判决生效后,逾期不履行,原告委员会可申请法院强制执行。本判决生效后,逾期不履行,原告委员会可申请法院强制执行。本判决生效后,逾期不履行,原告委员会可申请法院强制执行。

四川省南充市高坪区人民法院 廖晓英:本院受理原告文龙诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向公众公告送达(2019)川1381民初1741号民事判决书。自公告之日起60日内向本院递交上诉状,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于四川省南充市中级人民法院。

节前逛市场报道(4)

生鲜市场:当买菜成为一种新潮休闲方式

在林林总总的消费场景中,或许没有哪一个能比菜市场、生鲜超市这样的地方更接地气,更有烟火味,更解压。

生鸡活鸭,鲜鱼嫩菜,绿的黄瓜,红的辣椒……游走在生鲜市场的消费者,不只是在选购肉菜蛋奶,还在体会朴素而有温度的世间情怀。

在即将到来的鼠年春节,生鲜市场不仅平添了几分思乡团圆之情,也成为节前消费乃至整个中国经济的一个缩影。

□ 本报记者 张丽娜 文/摄



按图索骥: “新时令果蔬”体现科技进步

在位于北京西四环环和信商场地下一层的某生鲜超市,记者看到,蔬菜区上方悬挂着一幅特殊的时令地图,清晰地标识着属于这个冬天赐予这个城市的瓜果蔬菜:延庆的葡萄和白菜,昌平的草莓和结球生菜,密云区的香椿,怀柔的油栗,平谷大桃和通州樱桃,房山的萝卜、红豆和柿子……

对时令果蔬没有什么概念的一位90后消费者,通过这幅时令地图“刷新”了自己的饮食常识。“我妈告诉我,最好吃应季的瓜果蔬菜,而不是吃‘反季节’的,

但每次逛市场,还是不能很明确地区分。这份时令地图,基本解决了我这个困惑。”这位90后消费者这样告诉记者,“另外,通过这幅时令地图,我也发现,过去我认为的不属于北方冬天当季水果的桃子和西瓜,也成了时令水果。这大概反映了种植栽培技术的进步吧。”

记者查询相关科技文献了解到,所谓“时令水果”,指的是“一旦超过特定季节就无法栽培种植的水果”,也就是说,是在各个不同的季节中按照自然规律成熟的各种水果。农业专家告诉记者,在这样的时代,用新技术来栽培时令果蔬给人们带来了极大的便利,让消费者能够在任何时刻都能“尝鲜”。

对于让有些消费者困惑的“反季节果蔬对健康有害”的说法,专家给出的解释是:反季节果蔬是指在温室里利用高科技手段栽培出来的提前成熟的果蔬。很多所谓的“反季节果蔬”是使用了催熟剂或其他激素类药物将果蔬催熟和保鲜。这种“反季节果蔬”的确是对健康有害的。但是,按照国家质量标准栽培的反季节水果蔬菜,从技术上能够保证其品质和正常季节产的果蔬并没有多大区别。在菜市场挑选白菜的一位老年消费者,一边认真地看着帮白绿的大白菜,一边喃喃自语:“买一颗就行了,随时都能买到,没必要拖一麻袋回家。”



刚刚过去的2019年,对于黄金珠宝行业来说是非常重要、具有特殊意义的一年。业内有声音称,从2019年披露的相关上市公司的数据,和国家统计局关于黄金珠宝消费的数据来看,行业形势并不乐观,行业转型进入攻坚期。“从全年销售情况来看,我负责的几家门店销售额合计下降了30%。”近日,在北京负责六七家门店运营的某黄金品牌运营经理对记者表示,“行业颓势之下,我们给消费群体画像,画过之后发现,80后对黄金珠宝的消费欲望并不高,在中低端消费产品中,70后买家倾向于单价较高的黄金产品,90后偏向于彩金等设计时尚的低端产品。”“以前门店卖出1万元的单算是大单,现在5000元就算是大单了。”该运营经理向记者直言,总体来看,已经有加

从门前屋后冬储大白菜,物顾客依然比去年年中时候要多了很多。上述销售人员表示,近两个月来,黄金的价格都在小幅上涨中,消费者买涨不买跌的心理促使很多人购买黄金消费品,而春节前又是黄金珠宝传统的消费旺季,所以今年顾客感觉比往年有增无减。

黄金销售区域的人流显得更加密集,尤其是实心黄金首饰的消费者驻足数量更多,有一位正在挑选首饰的消费者告诉记者,她关注到近期金价上涨,朋友也推荐买一些黄金饰品作为投资,但不愿意购买金条,于是退而求其次选择购买克重更大,保值性更高的实心黄金。

买到;而有些人则喜欢宅在家里,坐等送货到家。

记者在北京几家生鲜超市都看到,超市摊位上方的传送带一直在接二连三地传送一个又一个的线上订单的配送袋,将一件件“日日鲜”食材配送到各家各户。

从网络采购生鲜需要等待数日,到如今的“次日达”“当日达”甚至“1小时达”,生鲜配送正在向“分钟达”晋级,以更好地满足消费者对时效性的需求。

“从手机下单到生鲜到家,现在大概仅需1个小时左右。”一位消费者告诉记者,“而我认为,只有越快,才能越多元”。

记者发现,不仅配送提速,线上下单和APP付款方式也有诸多价格优惠。自助结账也大大缩短了排队结账的队伍。虽然春节即将来临,但生鲜超市已经不再有过去那样“排大队”的收银台。技术的进步带来了更好的消费体验,动手手指,手机方寸之间就可以完成整个购买流程。

不过,生鲜市场竞争激烈,很多市场也难以逃脱开张的命运。电子商务研究中心主任曹磊认为,未来的生鲜市场,应当寻找新的增长点。首先要加码冷链建设和供应链投资。其次是提升品质和品牌价值。另外,要让菜市场、超市、社区生鲜多种业态共存。

此外,消费者认为,对上班族来说,时间和便利性是其优先考虑的因素,这也使得目前大量用户都是工作日手机买菜,周末和节假日选择“休闲性逛菜市场”,所以,消费者需要更多元化的生鲜市场业态,满足更多元的消费需求。

去年珠宝首饰销售承压 有的门店5000元已算大单

“年底有些闲钱,想买一些黄金饰品,一方面当做长期投资,一方面也是喜欢戴。”该消费者说。不过某黄金饰品品牌销售人员却表示,整体上看,“现在消费者对黄金珠宝已经越来越理性了,投资型的珠宝和日常佩戴的珠宝区分也越来越清晰。”

对此,私募排排网基金经理夏风光对记者表示,虽然2019年是黄金消费大年,但和一般认知不同,黄金饰品消费和金价不完全呈正相关,甚至是负相关。历史上多次出现黄金价格上涨,饰品消费量减少的情况,这是因为金价上涨后对

消费有一定抑制作用。珠宝首饰消费乏力。值得一提的是,在对珠宝首饰区多家柜台的走访后,印证了夏风光的观点。记者发现,在珠宝区域选购的人群并不多,年龄也更年轻化,大多数珠宝柜台将耀眼的贵重珠宝作为重要展示品,有店员告诉记者,曾经被钻戒占据的大柜台,现在被更多的造型新颖、精巧的配饰取代了。此外,某品牌钻戒门店负责人对



科技加持 菊苣订单生产忙

河北省霸州市引进先进技术,推进万亩现代化有机菊苣育苗加工中心项目建设。菊苣产品从播种到收获,全程不使用化肥、不喷洒水药,主要通过“订单农业”模式销往日本、韩国等国家的超市和高端酒店。因为1月9日,河北霸州一家农业科技公司在查看菊苣生长情况。 李晓果 / 摄

以下的钻石为主,消费者对更贵重的钻石品类并不感冒,商家还会同时免费提供戒指和各种礼品进行促销。在位于崇文门商圈的新世界百货商场中,记者发现,在主打珠宝设计款式新颖的某黄金珠宝品牌销售柜台旁,有一些消费者在挑选产品。但该销售人员告诉记者,“现在的年轻人对于大颗钻戒并不感冒,反而喜欢小巧精致的饰品型珠宝,它们的价格并不高,同时还能适应多种场合。”该销售人员进一步称。对此,夏风光分析认为,就珠宝行业而言,婚庆是主要的需要场景,去年结婚登记人口大幅下滑,行业影响呈现负面,同时整体经济环境也对珠宝行业造成一定程度拖累。(证 讯)